Chapitre 11 :

La variété des formes d’occupation spatiale.

Comment la surface de la Terre est-elle occupée par ses habitants ?

A) Des formes d’occupation spatiale diverses.

- L’occupation d’un espace peut étre permanente ou temporaire. De nos jours presque toute
I’humanité est sédentaire. Cependant certains espaces sont occupés temporairement
comme les déserts par des nomades. Il faut noter aussi que les camps de migrants sont des
habitations temporaires.

Un migrant est une personne qui a quitté son pays pour s’installer dans un autre.

- Enville, ’habitat est groupé mais la densité varie, elle est élevée dans les zones avec
immeubles et moins fortes dans les guartiers pavillonnaires.
Un quartier pavillonnaire : un espace urbain composé de pavillons (ou maison).

- Dans les campagnes, la densité est moins importante qu’en ville. L habitat peut étre
regroupé (en village) ou dispersé.

B) Comment expliquer la variation des formes d’occupation spatiale ?

- L’occupation d’un site varie selon des facteurs naturels.
e Ses atouts (avantages) : présence d’un cours d’eau ou de la mer.
e Sescontraintes : isolement, ressources rares, ...
e Son accessibilité (d’un lieu) : la possibilité de se déplacer facilement d’un lieu a un
autre, grace a des moyens de transport existants.

- Les facteurs économiques sont importants (les emplois par exemple). Les villes attirent
car elles offrent de nombreux emplois contrairement aux grands espaces agricoles
modernes.

- L’occupation spatiale dépend aussi des décisions politiques. Les guerres détruisent
certaines régions et font fuir les habitants (exemple de I’ Afghanistan ou de la Syrie).

C) L’évolution des formes d’occupation spatiale.

- Onremarque une croissance démographique dans les villes et les littoraux. On observe 2
phénomeénes.
e Ladensification : L’augmentation du nombre d’habitants sur un méme espace. Cela
passe par des constructions plus en hauteur qu’auparavant.
e | ’étalement spatial : L’extension des constructions dans des espaces ou il n’y en avait
pas auparavant.




- Les métropoles se ressemblent de plus en plus, cependant uniformisation spatiale n’est
pas totale car riches et pauvres habitent souvent dans des quartiers différents.
Uniformisation spatiale : la tendance a la réduction des différences entre plusieurs espaces

qui se ressemblent de plus en plus.



